

# EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XIX.—Núm. 5.100

Tres ediciones

Madrid, Lunes 13 de Marzo de 1922

Redacción y Admón., BARBIBERI, 8 Teléf. 575

## GUARDIA CIVIL Y CARABINEROS

### El descuento a las clases

Continuamos el estudio sobre el descuento de utilidades a las clases de primera categoría de la Guardia civil y Carabineros, que dimos a conocer en nuestro número del día 7 del actual.

Para poner de manifiesto el error en que se basa la Real orden del Ministerio de Hacienda de octubre último, empezaremos dando a conocer los distintos sueldos que tienen asignados, según el período de años de servicio en que se encuentra.

Tanto para los suboficiales como para los sargentos de ambos Institutos, el inicial es siempre menor que 3.500 pesetas correspondiente al de aférez, el cual es el que sirve de base para fundamentar el impuesto.

De aquí que al considerar a dichas clases comprendidas en los preceptos del impuesto sobre utilidades, no sólo se prescindió de aquellos extremos, sino que quedó desvirtuado por completo el espíritu del legislador al considerarse para tales efectos el premio de constancia como parte íntegra del sueldo o haber que disfrutaban; perdiendo éste el concepto de tal, ya que, en determinados casos, a mayor número de años de servicio es menor la cantidad que reciben.

Refiriéndonos a los suboficiales de ambos Cuerpos resulta que, hasta que se encuentran en el tercer período, en el cual perciben 297 pesetas mensuales, no les corresponde el descuento del 5 por 100, quedando reducido el haber al aplicarse éste a 272,15 pesetas. En el cuarto período, que perciben 317 ídem, queda reducido a 301,15 ídem.

En ambos casos se ve que como el haber inicial de 257 pesetas permanece constante en todos los períodos, y al aumentar es por efecto de la gratificación de constancia de 20 pesetas que se va sumando al mismo en cada uno de ellos, lo que disminuye realmente no es el haber, sino dicha gratificación, que queda reducida en el tercer período a 5,15 ídem, y en el cuarto a 4,15 ídem.

Por lo que respecta a los sargentos, no sólo se verifica esto mismo, sino que el sueldo disminuye en conjunto al pasar de un período a otro de mayor número de años de servicio.

En la Guardia civil, por ejemplo, a partir del tercer período inclusive, cuyo haber excede de 3.500 ídem, tienen que contribuir con el mencionado impuesto, resultando que, como en aquél tienen señalado el de 295,65 pesetas mensuales, al aplicarle éste, queda reducido a 280,77 ídem, cantidad menor que 285,62 ídem, correspondiente a la que perciben en el segundo. En el cuarto, que cobran 305,62 ídem, queda reducido a 290,34 ídem, también menor que 295,62 ídem, que es la que les corresponde en el tercero.

Igualmente sucede en Carabineros. Los sargentos de Infantería en el tercer período reciben 296,21 ídem, el cual queda reducido a 281,40 ídem, cantidad menor que 281,91 ídem, que es la que cobran en el segundo. En el cuarto les corresponden 310,51 y cobran 295,26 ídem, cantidad también menor que 296,21 ídem, que es la que tienen señalada en el tercero.

En los sargentos de Caballería de dicho Instituto, apercere, a partir del segundo pe-

riodo inclusive, la misma disminución en el sueldo, resultando que los de éste cobran menos que los del primero, los del tercero menos que los del segundo, y los del cuarto menos que los del tercero.

En todos los casos, debido a que el sueldo inicial no varía, se verifica lo mismo que en los suboficiales, con la diferencia de que el error en los haberes de los sargentos repercute a la vez en el sueldo total y en el premio de constancia.

Continuaremos.

EGUIL

## DE GUERRA

### Hablando con el ministro

A la una y cuarto de la tarde recibió el ministro de la Guerra a los periodistas que hacen información en el Palacio de Buenavista.

Les advirtió que no podía darles noticia alguna de interés porque se encontraba ocupadísimo en aquellos momentos imponiéndose en problemas de suma gravedad, como era la campaña de Marruecos, la cuestión de los prisioneros, que va por muy buen camino, y, por último, la campaña emprendida en los periódicos y en las esferas políticas por los padres de los soldados de cuota.

Crean ustedes, señores, que esta campaña es antipatriótica y antidemocrática, exclamó el ministro de la Guerra. Estos señores, atendiendo a un sentimiento de amor paternal, muy justo, olvidan el amor filial que todos debemos de tener para con la Patria.

El licenciar a los de cuota sería de un efecto depresivo para el soldado pobre, pues si el espíritu público se levantó en un grito patriótico cuando el desastre de Melilla, se debió principalmente a que no hubo distinciones, y a África fueron toda clase de soldados.

El general Olaguer insistió en que son inexactas cuantas noticias se han publicado acerca de que entre él y el Alto Comisario exista tirantez de relaciones.

De la dimisión de Berenguer nada nuevo hay—añadió el ministro—. Todo lo conocen ustedes por la Prensa.

## TRASLADO DE RESTOS

### Espanoles ilustres

El sábado se procedió a exhumar de las sepulturas de la Patriarcal los restos mortales del poeta D. Manuel José Quintana, del general D. Evaristo San Miguel y del escritor D. Ramón Ortega y Frías.

El mausoleo de Quintana será desmontado y trasladado al cementerio de la Almudena, para que en él queden depositados, con los del poeta, los restos de los otros dos hombres ilustres exhumados ayer.

Los féretros quedaron en una sala de la Patriarcal, cuyas paredes estaban cubiertas con paños negros y un testero adornado con las banderas nacionales.

Por la tarde se procedió a trasladar los restos desde la Patriarcal al cementerio del Este, organizándose el acompañamiento por este orden:

Una sección montada de la Guardia municipal, dos carrozas fúnebres, tiradas por seis caballos. En la primera iban los restos de Ortega y Frías y los del general San Miguel; en la otra, los restos del poeta Quintana.

Presidían la comitiva fúnebre el general Weyler, el alcalde de Madrid, el doctor Carracedo, el general Aguilera, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina; el general Frídrich, representantes del Ministerio de la Guerra y del capitán general, generales Luque, Zubia y Burguete, representantes de la familia, militares y de distintas Corporaciones.

En una de las carrozas se trasladaron también los restos de una célebre cantante, Constanza Landier Didier, que falleció el año 1864, actuando con Tamberlik en el Real.

## LA LIGA AFRICANISTA ESPAÑOLA

### El problema de Tánger

En Barcelona ha celebrado una importante reunión la Delegación catalana de la Liga Africanista Española, en la que se trató del problema de Tánger y de las medidas que procede tomar para hacer prevaler los derechos indiscutibles de España.

Por unanimidad, y después de amplio debate, se tomaron los siguientes acuerdos:

Publicación de un manifiesto al país exponiendo detalladamente el estado de esta cuestión, especificando al propio tiempo nuestros derechos sobre Tánger y la necesidad de darles pronto cumplida satisfacción.

Además, los medios a poner en práctica para lograr que las aspiraciones de España se vean atendidas.

Este manifiesto se dará a conocer dentro de breves días.

Invitar a todas las fuerzas vivas del país a efectuar mancomunada y separadamente determinadas gestiones cerca de los Poderes públicos para que éstos, asistidos por la opinión del país en masa, puedan hacer prevalecer en la próxima Conferencia promovida por la Gran Bretaña, los justos anhelos y aspiraciones de España.

Organizar un ciclo de conferencias sobre esta cuestión, a fin de poder aportar el mayor número de datos y conocimientos para que el país esté suficientemente ilustrado sobre la misma.

Y, por último, se acordó desarrollar cuantos medios de propaganda estén a su alcance y tiendan a conseguir lo que es anhelo popular; esto es, que Tánger sea incorporado de una manera fija y definitiva a la zona en que geográficamente está enclavado; en el entendido que el país no puede aceptar ninguna otra solución.

La Central de la Liga Africanista Española, que radica en Madrid, debe iniciar una campaña análoga a la que, bajo tan excelentes auspicios, acaba de proponer la Delegación catalana.

### Por los escenarios

## CENTRO

Al Sr. Muñoz Seca se le combate sistemáticamente: lo mismo da que ría a carcajadas o que como en su última producción estrenada el sábado con el título de «La señorita Angeles» quiera ponerse serio.

Al ponerse a escribir una obra, el aplaudido autor, debe tener por descortada y protesta, sea como sea lo que escriba y resulte lo que resulte.

Claro es que demostrado queda que en esa actitud, por fortuna para él, no toma parte ninguna el público, que hasta ahora y salvo algunos recientes tropezones sigue concediéndole su favor.

Como se indica «La señorita Angeles», debe ser clasificada en aquel género a que queremos referirnos cuando decimos «género serio»; sin embargo, el Sr. Muñoz Seca no puede sustraerse a su temperamento, más fuerte que su propósito, y la parte cómica tiene en la última producción más extensión de lo que convenía.

Justo es también decir, que además de esto

no corresponde a la merecida fama del autor, que en esta ocasión echa mano a recursos verdaderamente inocentes, resultando de una puerilidad tan grande, por lo menos como su falta de originalidad.

Tampoco el verdadero asunto de la obra es nada nuevo; el «magdalenismo» (repitamos la frase que deben apresurarse a incluir en el diccionario) ha sido tratado hasta el aburrimiento en nuestra escena; la pecadora que siente anhelos de redención, es un tipo tan viejo como lo es el propio teatro, y en la obra estrenada el sábado se le da un golpe más; eso sí, golpe afortunado (permitaseme la metáfora) en el que se ponen de relieve la habilidad escénica y el ingenio, siempre admirable, del señor Muñoz Seca, que, como demuestra, también es maestro en hacer frases gordas y de efecto.

La interpretación admirable sobre toda ponderación; la señorita Ladrón de Guevara, Irene Alba, Bonafé (en un tipo a que no nos tiene acostumbrados) y muy especialmente el actor encargado del papel del doctor San Martín, merecen alabanzas sin tasa por su labor perfecta; hubo aplausos muy merecidos para todos, teniendo que salir al final del segundo acto el afortunado autor, al que la concurrencia, muy complacida, aplaudió calurosamente.

## SYNCERASTO

## GANADO DE DESECHO

### LOS LABORATORIOS DE SUEROS

Con objeto de que la protección que el Estado concede a los Laboratorios de sueros nacionales, no sobrepase los límites convenientes a los intereses del Erario público, se dispone que la Real orden de 28 de mayo de 1919, se entienda modificada en los términos siguientes:

«En las instancias que hagan los propietarios de dichos Laboratorios, expresarán, además del número de caballos que deseen adquirir del Ejército, el total de los que tienen dedicados a esa industria o experiencias de Laboratorio, en la inteligencia de que no se les concederá cada año más del 25 por 100 de dicha totalidad, en las condiciones que expresa la Real orden antes mencionada, salvo cuando algún Laboratorio de reconocido arraigo en el país incrementara su industria con mayor número de semovientes, en cuyo caso puede concederse, por una sola vez, otro 25 por 100 del ganado aumentado.

Dichas instancias se dirigirán al ministro de la Guerra por conducto de los gobernadores militares o comandantes militares de las plazas donde los Laboratorios radiquen, o, en su defecto, por los más próximos a las mismas; debiendo estas autoridades designar un veterinario militar que se persone en el Laboratorio correspondiente, previa notificación a su dueño, para que informe sobre el número de caballos que tiene alojados éstos y dedicados a la industria de sueros, excluyendo, por lo tanto, los que pueda tener para otros usos.

Las autoridades referidas, al cursar a Guerra las susodichas instancias, acompañarán los informes de los referidos veterinarios.

Esta disposición causará efecto a partir de la próxima propuesta de desecho del ganado del Ejército.»

## MERECIDOS ELOGIOS

### El coronel conde de Coello

En nuestro colega «El Liberal» publica el ilustre doctor Pulió un artículo de elogio a la labor que en pro de los servicios de Sanidad ha realizado el ministro saliente de Gobernación, señor conde de Coello, especialmente al restablecer la Dirección general del ramo, que fué suprimida en 1904 para crear las Inspecciones generales de Sanidad interior y exterior.

El Sr. Coello—añade «A B C»—ha dedicado utilísima labor a los servicios sanitarios y tenía preparado un proyecto de ley sobre profilaxis de las enfermedades evitables, que en España causan una mortalidad superior en un doble a la de todos los países civilizados; proyecto en el cual se llegaba incluso a implantar el certificado sanitario para contraer matrimonio.

Por lo que atañe a la política relacionada con las cuestiones sociales, deja menos de 500 detenidos gubernativos de los 1.214 que había este verano. Y en cuanto al aspecto político, ha hecho constar el Sr. Coello que no ha suspendido un solo Ayuntamiento ni ha hecho un solo nombramiento de alcalde.

El trabajo del Sr. Coello ha sido mucho y bien encauzado; su desinterés político, completo; su actuación deja un grato recuerdo, y podrá señalarse siempre con aplauso.

## ACUERDO DE LA A. G. P.

### El papel para periódicos

Copiamos de nuestro colega «El Sol»:

«Ayer mañana celebró junta general extraordinaria la Sociedad de Almacenes Generales de Papel (A. G. P.).

Acordó dejar, en absoluto, de dedicarse a la venta de papel para periódicos. En lo sucesivo, cada fabricante de papel hará en este respecto lo que juzgue oportuno, y fabricará y venderá papel para la Prensa, o no lo fabricará ni venderá, conforme entienda y quiera.

Según sabemos por conducto autorizadoísimo, no es ajena a la determinación tomada por la A. G. P. la gran pérdida que ha sufrido dicha entidad durante el año pasado, a consecuencia de sus esfuerzos para suministrar a la Prensa periódica el papel que ésta necesitaba en las condiciones de precio y regularidad más favorables posibles para los periódicos españoles.»

### Entrega de un pergamino

Una Comisión de practicantes de Medicina y Cirugía ha visitado esta mañana al general Weyler para hacerle entrega de un artístico pergamino en señal de gratitud por haber sido el creador del Cuerpo de practicantes profesionales en el Ejército.

El acto resultó muy simpático y cordial.

### La escuadra inglesa en Almería

ALMERIA 11.—Ayer se efectuaron las visitas entre el alcalde y almirante de la escuadra inglesa, cambiándose saludos muy cordiales.

En el buque almirante «Revenge» comieron, invitados por sir Beattick, el gobernador civil, el militar, el comandante de Marina, el alcalde y el secretario del Gobierno civil.

## DISPOSICIONES OFICIALES

Queda sin efecto el destino al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán del teniente de Infantería D. Juan Casto López. Quedan disponibles en Ceuta los tenientes de Infantería D. Manuel Salvador Gambrina, D. Salvador Davila Barros y D. Mario Méndez Vigo.

Concédese mejora de puesto en la escala, al músico mayor D. Feliciano Pousa Ruitort. Causa alta en la relación de desaparecidos el teniente de Infantería D. Antonio Reyes Martín, por no haberse comprobado su muerte.

Se concede el premio de constancia de 25 pesetas mensuales devengadas en meses anteriores al sargento de Caballería D. Marcelino Palacios.

Se nombran médicos auxiliares del Ejército a los sanitarios D. Bernardo Granda y don Julián Cánovas.

Destínase al Laboratorio de análisis del Hospital Militar de Larache al capitán médico D. Gabriel Guerra Blanco.

Se conceden Reales licencias para contraer matrimonio a los sargentos de Infantería don Sebastián Viana Navarro, D. Jesús Francisco Repiso y D. Andrés Piá Montesinos. Ascienden a suboficial de complemento los sargentos de Caballería D. Antonio Malo León, D. Pablo Martínez, D. Jaime Barrio y D. Teófilo Martínez, y el sargento de Ingenieros D. Angel Sáenz Nogués.

## DICEN LOS POLITICOS

### El conde de Romanones

Un colega pone en boca del ilustre jefe del partido liberal, las siguientes manifestaciones:

«Mi ayuda la tiene todo el Gobierno que cuente con la confianza regia. En esto no puede haber equívoco alguno; de modo que prestaré mi apoyo al Ministerio actual, más desembarazadamente que al anterior, porque en él no tengo representante. Sin embargo, mantengo mi actitud en dos puntos muy importantes: garantías y responsabilidades. Pido al Sr. Maura que levantara la suspensión y que llevara al Parlamento lo antes posible el expediente sobre responsabilidades por el desastre de julio; ambas peticiones las reproduzco ahora. Yo comprendo que el Gobierno, por lo que hace a la primera cuestión, necesite informes autorizados de los gobernadores que aún debe nombrar en varias provincias, y así, hay que dejarle el margen de tiempo que considere prudencial antes de dictar la medida. En cuanto al segundo extremo, no me parece serio que las Cortes ignoren aún lo actuado por el general Picasso.

Respecto a la fórmula económica puede consistir en la prórroga por tres meses, de los actuales Presupuestos, dedicando ese tiempo a la discusión de la nueva ley.

Todos nos podríamos dar por satisfechos—añadió—con tener un Presupuesto verdad el día 1 de julio.»

### El Sr. Alba

El jefe de la izquierda liberal, Sr. Alba, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Sinceramente deseo que en sus actos de gobierno acompañe a mi digno amigo el señor Sánchez Guerra una mayor fortuna que la que ha otorgado la opinión imparcial a algunos nombres de la lista del nuevo Ministerio.

Pero por encima de estos problemas de la dinámica de los grupos está, y debe estar para todos, «el problema de España», más grave en el fondo, aunque menos estrepitoso en las apariencias, que lo era en el mes de agosto.»

El Gobierno Maura no ha hecho otra cosa que agravarlo, por el transcurso estéril de estos siete meses. Sólo podrán negarlo los accionistas del Banco de España y los favorecidos por el nuevo Arancel. El resto de España se pregunta, inquieto: «¿Adónde vamos?»

Y vamos, sin duda, a una gran catástrofe, mayor que la de algunos pueblos beligerantes en la última guerra, si inmediatamente, despiadadamente, no nos preocupamos en evitarla. Hace más de un año lo acreditó en el Congreso con cifras, que produjeron evidente impresión. Hoy tales cifras están aumentadas, multiplicadas, por la guerra de Marruecos.

No cree que el Gobierno incurra en el error y en la deserción de sus deberes de extraviar al Parlamento por los derroteros de una reforma de la ley del año económico, que responde a realidades de la vida nacional, tal como hoy rige, y cuya modificación no producirá otro resultado que perturbar las funciones recaudatorias en todos los órdenes grados y dilatar, todavía más, la solución substantiva de cuestiones que, en el fondo, no son sino una sola: la eficiencia del Estado en sus aspectos varios: el internacional (políticas de Tratados), el militar (política en África), el de transportes (problema ferroviario y de comunicaciones en general), el de hacienda y crédito (presupuestos, leyes tributarias, transformación de la propiedad e intensificación de la riqueza nacional), y, en suma, el de ciudadanía (política pedagógica y práctica honrada de una conducta liberal y de respeto para todas las ideas, en la Puerta del Sol y en los Gobiernos civiles).»

### El Sr. Cierva

Conversando con los periodistas a su llegada a Murcia, les dijo el ex ministro de la Guerra:

—Ya me tienen ustedes entre mis paisanos. El Sr. Cierva desmintió rotundamente las declaraciones que le atribuyen algunos periódicos de Madrid, y sobre las cuales fué interrogado por los periodistas.

—Nada—dijo—he hablado con ningún periodista respecto del nuevo Gobierno. Apoya-

ré, así como mis amigos, al Gobierno del señor Sánchez Guerra, y cuanto se diga en contrario son infundios.

### Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado el sábado terminó a las ocho de la noche, facilitándose la siguiente nota oficial:

«El Consejo continuó el examen de los asuntos pendientes en cada departamento.

Deliberó sobre la conveniencia de expresar en una nota oficial la significación y programa del Gobierno; pero habiéndose de presentarse éste a las Cortes, acordó reservar toda declaración para su discurso de presentación ante las Cámaras, por estimar que eso es más respetuoso para el Parlamento.

Considero, asimismo, el Gobierno, las razones alegadas con relación al Arancel y a la producción agrícola por los representantes en Cortes de las regiones cerealistas, y acordó la respuesta, a juicio del Gobierno, satisfactoria, que habrá de darse a las reclamaciones parlamentarias que se anuncian.

También cambió impresiones el Consejo respecto a otros debates, cuyo planteamiento se ha anunciado.

Finalmente, estudiaron y resolvieron varios expedientes de los Ministerios de la Guerra, Instrucción pública y Fomento, entre ellos uno, en el que se acordó aconsejar a Su Majestad el ejercicio de gracia de indulto a favor de un condenado a muerte por fuero de Guerra.»



Gran Campaña Social
Consagración del Corazón de Jesús

que en los restantes meses, si es preciso reducir el trabajo, se hará de acuerdo con los obreros...

BARCELONA 10 (5.30 t.).—Esta noche sale para Madrid una nutrida Comisión del partido radical a fin de visitar a su jefe, D. Alejandro Lerroux...

Dentro de breves días serán puestos en libertad varios de los detenidos gubernativos en esta Cárcel Modelo.

La Asociación Mutua de Acreedores del Banco de Barcelona, se ha dirigido a distintos diputados y senadores...

También se ha dirigido la expresada Asociación al presidente y vocales de la Comisión de Códigos...

La situación en Rusia

PARIS 10.—Telegrafían de Reval al «Journal» que las autoridades bolcheviques operan actualmente en Moscú detenciones en masa.

VARSOVIA 10.—Según noticias de Moscú, la cifra de los hambrientos de la Rusia soviética se calcula actualmente en treinta millones.

El Turkestán es una de las comarcas más castigadas por el hambre, figurando asimismo entre los distritos donde el número de hambrientos es aterrador...

La zona llamada de la Tierra Negra, que en otras épocas ha sido considerada como la primera de Rusia en cereales...

Auxilio a los sabios rusos

Recibimos el siguiente comunicado, que con gusto reproducimos:
Muy señor nuestro: En la noble y generosa cruzada de humanidad con que los pueblos...

El Gran Rey y Dueño Soberano, decía a los esforzados iniciadores de la Gran Campaña Social: «Sin mí nada podréis hacer...

Como se había anunciado, celebróse el viernes en las oficinas de la Gran Campaña Social, la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron el excelentísimo señor nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; el excelentísimo señor cardenal arzobispo de Tarragona, los excelentísimos señores patriarca de las Indias, arzobispos de Valencia y Valladolid...

La concurrencia fué numerosísima y escogida. Recordamos entre las señoras a la vizcondesa de Roda, señora de Retortillo y hija, señorita de Aristizabal...

También asistieron representantes de todas las Ordenes y Comunidades religiosas de Madrid y representaciones de las entidades obreras católicas.

Nuestro amadísimo prelado dió lectura a los nombramientos de la Junta Central, Junta de Damas, Comisión Financiera y Dirección de la Colecta...

El primer acto de la Gran Campaña ha resultado solemnisimo.
Prelados que visitan al Rey
El Rey recibió ayer una Comisión de prelados españoles...

El Monarca se informó con gran detalle e interés de cuantos trabajos se proyecta realizar, felicitando a los prelados.

También ofreció enviar a un ayudante suyo, que le representara en la fiesta que se celebró ayer de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús...

VIDA DEPORTIVA

Futbol
La temporada futbolística está en los días de su plenitud. Terminados los campeonatos regionales...

Exposición de automóviles
De Real orden se ha dirigido el ministro de Estado a los señores embajadores de Su Majestad en Londres, París, Bruselas, Berlín, Roma y Washington...

El «cross» nacional
Completamos hoy la información de esta gran prueba, verificada el domingo en Alicante, con éxito inmenso.

Boxeo
No hemos querido dar cuenta del resultado de la última velada pugilista, porque creemos hacer con esto un favor a los propagandistas del noble arte.

Como siempre, los únicos que hicieron combates verdaderos fueron los aficionados. De éstos, el segundo combate, entre Escrivá y Hernández Coronado...

El primer combate, también entre «mateurs», fué bueno por el desdeseo de los pugilistas de quedar bien, aunque demostraron tener muy pocas nociones del boxeo.

De los otros, más vale no hablar. Por dislocarse Almeida una muñeca, no pasó nada; pero

Este acto piadoso de los promotores de la Colecta es un acto del todo lógico, pues obran poniendo en su vista la gloria de Dios, propulsándole, difundiendo y consolidando...

Excitó luego a los concurrentes a echar las redes trabajando en la luz ineficiente del día de Cristo, y así las redes serán retiradas cargadas, y rompiéndose con el peso de la victoria.

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

Recordad igualmente el filial y devotísimo cariño de los españoles hacia la Santa Sede y dedicó hermosos párrafos a Su Santidad Benedito XV...

ha ganado la copa de la Federación Nacional, como Sociedad mejor clasificada.
Hubo un gran número de premios individuales, que se repartieron por orden de llegada.

Los resultados del «cross» han sido buenos, teniendo en cuenta la naturaleza del terreno y el excesivo calor...

Y como castellanos hemos de felicitarnos, porque ha sido nuestra mejor actuación en el «cross», ya que se ha logrado el tercer lugar en las clasificaciones...

De provincias

SALAMANCA 10.—Ha llegado en automóvil el ex presidente del Consejo, D. Antonio Maura...

OVIEDO 11.—En la mina «Baltasara», situada en Mieres, ha habido hoy una explosión de grisú...

ALMERIA 10.—El alcalde de esta capital visitó al almirante de la escuadra inglesa para cumplimentarle.

ZARAGOZA 10.—Convocadas por la Sociedad Económica de Amigos del País, se ha celebrado una Asamblea de fuerzas vivas con objeto de tratar del ferrocarril de Canfranc.

CADIZ 11.—Se ha celebrado la vista de la causa contra el socialista Manuel Barrio, autor del homicidio contra Agustín Gutiérrez...

LUGO 11.—El nuevo Gobierno ha causado buena impresión, por desearse homogeneidad para defender los grandes intereses de la patria.

LISBOA 11.—Se ha verificado una gran parada militar, desfilando las tropas que circundan a Lisboa ante las tribunas levantadas en la plaza del Mariscal Saldanha...

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

LISBOA 9.—Se llevan a cabo con gran actividad los preparativos para el próximo viaje del Presidente de la República al Brasil.

Noticias breves

ROMA 11.—Hasta ahora no resulta cierto que haya renunciado al acta el diputado señor Giurattini...

ATENAS 11.—La Asamblea Nacional se reunirá esta tarde, a las cinco, para oír las declaraciones del jefe del Gobierno, Sr. Gounaris.

PARIS 11.—El presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, recibió esta mañana, en el Quai d'Orsay, al nuevo embajador de Italia en París...

BERLIN 11.—El ministro de Alimentación, Sr. Hermes, que desempeñaba interinamente la cartera de Hacienda...

LONDRES 11.—Han fracasado las nuevas negociaciones que se habían entablado entre los patronos y obreros del ramo de metalurgia...

LEIPZIG 11.—El juez instructor, de acuerdo con el fiscal general, ha denegado la demanda formulada por von Kapp...

ROMA 11.—Con motivo del centenario de Massini, toda la capital está engalanada.

GENOVA 11.—Con motivo de un conflicto surgido entre fascistas y socialistas, se ha proclamado la huelga general en Sestriponete.

LONDRES 11.—El Consejo de gabinete ha acordado ordenar la prisión y procesamiento del jefe indio Gandhi.

BOMBAY 11.—El Sr. Gandhi salió ayer de Ahmedabad con destino a Ajmere. Corre con insistencia el rumor de que ha sido detenido.

LONDRES 10.—Telegrafían de Delhi, que la detención del jefe nacionalista indio Gandhi, se considera inminente.

Por los Ministerios

GRACIA Y JUSTICIA
Por Reales órdenes de este Ministerio han sido agregados: D. Narciso Aparicio...

Por Real orden de este Ministerio se ha dispuesto que, con arreglo al artículo 79 del Código civil...

Han sido aprobadas las terceras propuestas para la provisión de curatos vacantes en la diócesis de Jaén.

Por Real orden de este Ministerio se ha dispuesto que, con arreglo al artículo 79 del Código civil...

Han sido aprobadas las terceras propuestas para la provisión de curatos vacantes en la diócesis de Jaén.

Por Real orden de este Ministerio se ha dispuesto que, con arreglo al artículo 79 del Código civil...

